
Abstrakt 
 

Diplomová práce s názvem „Internet a autorské právo - rozsah odpovědnosti jednotlivých 

subjektů a způsob ochrany proti pirátství“ se zabývá ochranou autorského práva v prostředí 

Internetu a odpovědnosti jednotlivých subjektů. Výklad je rozdělen do čtyř kapitol, které 

čtenáře postupně seznamují s celou problematikou. 

V první části práce je stručně uvedený vývoj sítí Internet a její zakotvení v českém 

právním řádu. Následující kapitola se věnuje autorskoprávní ochraně v prostředí Internetu. 

Výklad se zaměřuje na nejčastější způsoby užití díla prostřednictvím Internetu, čímž je 

rozmnožování a zpřístupňování veřejnosti. Část této kapitoly rovněž popisuje vývoj a 

fungování sdílení dat prostřednictvím peer-to-peer připojení. Tato, v pořadí druhá, kapitola se 

taky věnuje problematice stahování díla a aplikaci výjimky užití pro osobní potřebu. Rozsah 

odpovědnosti v prostředí Internetu je z velké části harmonizován evropskými normami. 

Z tohoto důvodu třetí kapitola obsahuje vývojové fáze odpovědnosti poskytovatelů služeb 

v informační společnosti v evropských zemích. V první části je na několika soudních 

rozhodnutích demonstrovaný rozdílný přístup členských států k problematice odpovědnosti 

zprostředkovatelů. Další část popisuje harmonizační směrnici o elektronickém obchodu a 

obsahuje zamýšlení o její nedostatcích. Předposední část třetí kapitoly se věnuje vývoji 

evropské úpravy prostřednictvím rozhodovací praxe SDEU a závěrečná část je věnována 

současnému vývoji v rámci vytváření jednotného digitálního trhu v Evropě. Cílem poslední 

kapitoly je analýza rozsahu odpovědnosti za vlastní a cizí obsah. Výklad je primárně rozdělen 

na dvě části, v závislosti na tom, kdo je původcem obsahu. S ohledem na odpovědnost za cizí 

obsah je v závěrečné části poslední kapitoly detailně popsán systém výjimek z odpovědnosti 

garantující některým zprostředkovatelům bezpečný přístav. 

Jádrem celé práce je analýza soukromoprávní odpovědnosti jednotlivých subjektů 

v prostředí Internetu s důrazem na porušování autorskoprávních norem. Autorově pozornosti 

neunikl zvláštní odpovědnostní režim garantovaný některým zprostředkovatelům ve vztahu 

k cizímu obsahu. Zevrubné analýze systému výjimek z odpovědnosti předchází historický 

exkurs vývoje zvláštního odpovědnostního režimu za cizí obsah, který čtenáři umožní lepší 

pochopení účelu a smyslu tohoto institutu. Práce analyzuje transpozici horizontálních výjimek 

z odpovědnosti, která byla ne zcela zdařile provedena zákonem o některých službách 

v informační společnosti. Z tohoto důvodu je výklad požadavků pro získání výjimky 

z odpovědnosti provedený eurokonformně a zohledňuje ustanovení směrnice i vývoj na 



základě rozhodnutí SDEU. Diplomová práce má za cíl poskytnout komplexní analýzu 

porušování autorského práva v prostředí Internetu a s tím spojeným rozsahem 

soukromoprávní odpovědnosti jednotlivých subjektů. 

 


